



అధికారులను నిలదీస్తున్న రైతు మొదటి మల్లేశ్వర్

### రుణమాఫీ సంగతేంది?

జూలైలో, జనవరి 23 : జూలైలో గ్రామసభలో రైతులు, మహిళలు ఆగ్రహించారు. అధికారులు జాబితాలోని పేర్లు చదువుతుండగా, ₹2 లక్షలపైనే పంట రుణమాఫీ కోసం నిలదీశారు. ఒక్క జూలైలోనే 212 మందికి మాఫీ కావాల్సి ఉన్నదని, వారికి ఇంకెప్పుడు మాఫీ చేస్తారని ప్రశ్నించారు. పథకాలన్నీ ఉన్నాయా? మాఫీ పనులు చేసుకునేటోళ్లకు వర్తించా? అంటూ విరుచుకుపడ్డారు. అధికారులు, రైతులు, మహిళల మధ్య తీవ్రస్థాయిలో వాగ్వివాదం జరగగా, పోలీసులు నిలువరించారు.

### గరిబోళ్లకు సాయం చేయరా..?

మా ఊరు జూలైలో. మాకేం ఆస్తిపాస్తులు లేవు. గంట భూమి కూడా లేదు. చిన్న ఇల్లు కిరాయి తీసుకుని ఉంటున్నాం. నాకు భర్త, ఇద్దరు పిల్లలు. రోజూ కూలీ పనులు చేస్తానని బతుకుతాం. రేషన్ కార్డు, ఇందిరమ్మ ఆశ్రయ భరోసా, ఇందిరమ్మ ఇంటి కోసం దరఖాస్తు పెట్టుకున్నా. నా పేరు ఏ జాబితాలో కూడా రాలేదు. మరోసారి దరఖాస్తు పెట్టుకోవాలంటున్నారు. నేనేం పాపం జేసిన? సర్కారు మాలాంటివారే పట్టించుకోరా? గరిబోళ్లకు సాయం చేయరా? - కట్ట సత్యమ్మ, జూలై



సుల్తానాబాద్ రూరల్: వేపునిపల్లిలో ఇందిరమ్మ ఇంటి కోసం అధికారులను నిలదీస్తున్న వృద్ధురాలు శాంతమ్మ

### కాల్పిక్తా.. అర్జులందరికీ ఇవ్వండి!

కమాన్ పూర్, జనవరి 23 : కమాన్ పూర్ మండలం జూలైలో గ్రామసభ గందరగోళం మధ్య ప్రారంభమైంది. గ్రామ మాజీ ఉప సర్పంచ్ పోలుదాసరి సాయికుమార్ తమ గ్రామంలోని అర్జులైన వారందరికీ ప్రభుత్వం అందించే సంక్షేమ పథకాలకు ఎంపిక చేయాలని ఎంపీడివోతో పాటు అధికారుల కాళ్ళపై పడి ప్రాధేయపడ్డారు. అధికారులు సమావేశం నుంచి వెళ్లకండా ప్రజలు అడ్డుకునే ప్రయత్నం చేయగా, పోలీసుల బందోబస్తు మధ్య వారిని గ్రామ సభ నుండి పంపించారు.



కమాన్ పూర్: జూలైలో అర్జులందరికీ సంక్షేమ పథకాలు అందించాలని అధికారుల కాళ్ళపై పడి వెడుతున్న గ్రామ మాజీ ఉప సర్పంచ్ పోలుదాసరి సాయికుమార్



సైదాబాద్ కింద కూర్చుని నిరసన తెలుపుతున్న ఎమ్మెల్యే కౌశిక్ రెడ్డి

## కొట్టి సంపుతరా ఏంది?

- గ్రామ సభకు ఇంత మంది పోలీసులెందుకు? • ప్రభుత్వ కేసులు పెడుతారా? • ఎన్నిసార్లు దరఖాస్తులు పెట్టాలి? • పథకాలు ఇచ్చేదాకా ప్రజల గొంతుకన్నతా • ఎన్నికల హామీలు నెరవేర్చేదాకా నిద్రపోను
- మజూరాబాద్ ఎమ్మెల్యే పాడి కౌశిక్ రెడ్డి • జమ్మికుంట మండలం సైదాబాద్ గ్రామ సభకు హాజరు • పథకాల హామీ అమలు కోసం బైరాయింపు • అధికారులకు గులాబీ ఫూలు అందించి నిరసన

జమ్మికుంట, జనవరి 23 : "హామీలు ప్రభుత్వ కేసులు పెడతారా? పథకాల కోసం ఎన్నిసార్లు దరఖాస్తులు పెట్టాకావాలి. కాంగ్రెస్ ఎన్నికల హామీలు నెరవేర్చాలి. పథకాల అమలయ్యేంత వరకు ప్రజల గొంతుకన్నతా. ప్రభుత్వం ఉంటూ, ఎన్ని కేసులు పెడతారో.. పెట్టుకోండి. హామీలను నెరవేర్చేదాకా నిద్రపోను. మమ్మల్ని నిద్రపోనియ్యండి" అంటూ మజూరాబాద్ ఎమ్మెల్యే పాడి కౌశిక్ రెడ్డి ధ్వజమెత్తారు. "గ్రామ సభకు ఇంత మంది పోలీసులెందుకు? కొట్టి సంపుతరా ఏంది? అని ప్రశ్నించారు. "మీకు దండం పెడు తున్నా.. అర్జులందరికీ పథకాలు ఇవ్వండి" అని అధికారులకు విజ్ఞప్తి చేశారు. ప్రభుత్వ ఆదేశాల మేరకు గురువారం జమ్మికుంట మండలం సైదాబాద్ గ్రామసభను అధికారులు ఏర్పాటు చేశారు. దీనికి ఎమ్మెల్యే కౌశిక్ రెడ్డి వస్తున్నారనే సమాచారం మేరకు డివిజన్ పరిధిలోని సీబిలు, ఎస్ఐలు, సిబ్బందితోపాటు ప్రత్యేక బలగా బందోబస్తు నిర్వహించారు. ఎమ్మెల్యే సభకు రాగానే.. అధికారులు ప్రారంభించారు. పలు పథకాలకు దరఖాస్తు చేసుకున్న వారిలో ఎంపికైన పేర్లు జాబితాను చదివి వినిపించారు. వెంటనే స్థానిక ప్రజలు ఒక్కసారిగా లేచి, అర్జులకు పథకాలు ఎందుకొస్తున్నాయో అని అడగడం నినాదాలు చేశారు. అప్పటి వరకు స్థానిక మేడలను ఎమ్మెల్యే ప్రజల మధ్యకు వెళ్లారు. వాళ్ల మధ్య కూర్చున్నారు. సమస్యలు తెలుసుకున్నారు. దరఖాస్తులను పరిశీలించారు. అర్జుల పేర్లు ఎందుకు జాబితాలో లేవో చెప్పాలని అధికారులను ప్రశ్నించారు. ప్రజలు అధికారులను అడిగిగడుకు ముందుకు రాకుండా పోలీసులు అడ్డుకున్నారు. దీంతో ఎమ్మెల్యే కుర్చీ నుంచి దిగి కింద కూర్చున్నారు. అర్జుల అందరికీ పథకాలు అమలు చేయాలని గులాబీ ఫూలు అందిస్తూ వివాదాత్మక నిరసన తెలిపారు. పథకాల అమలు నిరంతరం ప్రశ్నించాలి, పూర్తిస్థాయిలో పథకాలు అమలు కోసం ఉన్నతాధికారుల దృష్టికి ఎమ్మెల్యే విజ్ఞప్తిని తీసుకెళ్లమని అధికారులు హామీ ఇచ్చారు. దీంతో ఎమ్మెల్యే వెళ్లిపోయారు.

### ఉన్నతాధికారులకు ఫిర్యాదు చేస్తా

- ఎమ్మెల్యే పాడి కౌశిక్ రెడ్డి  
ప్రజలను రక్షించాల్సిన పోలీసులు లంచాలు తీసుకుని పనిచేయడం సరికాదని మజూరాబాద్ ఎమ్మెల్యే పాడి కౌశిక్ రెడ్డి హితవుపలికారు. మజూరాబాద్ డివిజన్ పీసీసీ, సీబిలుపై ఉన్నతాధికారులకు ఫిర్యాదు చేస్తానని స్పష్టం చేశారు. గురువారం ఆయన జమ్మికుంటలో విలేజరులతో మాట్లాడారు. ఓ కేసు విషయంలో జమ్మికుంట సీబికి నిజమైన రూపాయల లంచం ఇచ్చారంటూ ఓ ఆయో సంఘంపై వైరం కాగా, దాన్ని ఆయన స్పందించారు. డివిజన్ పోలీసుల పనితీరు బాగాలేదని ఆసంకృష్టి వ్యక్తం చేశారు. దీనిపై ఉన్నతాధికారులు వెంటనే చర్యలు తీసుకోవాలని కోరారు. ఆయన వెంట పీసీసీని వైట్ డౌన్ చేసి, నాయకులు, తదితరులన్నారు.

- ఊరూర వెల్లవెత్తిన నిరసనలు
- పథకాలు ఉన్నోళ్లకేనా అంటూ నిలదీశారు
- అసర్దులను ఎంపిక చేశారంటూ ప్రశ్నల గండరగోళం
- అంతటా సభల్లో గందరగోళం
- సమాధానం చెప్పలేకపోయిన అధికారులు
- పోలీసులతో అడ్డుకునే ప్రయత్నంపై విమర్శలు

# రసాభాస.. రచ్చ రచ్చ

## మూడోరోజు గ్రామసభల్లో తిరగవడ్డ జనం

నాలుగు పథకాల అమలుపై నిర్వహిస్తున్న గ్రామసభలు గందరగోళంగా సాగుతున్నాయి. మొదటి రోజు మంగళవారం నుంచి రసాభాసగా సదుస్తున్నాయి. మూడో రోజు అది తీరున సాగాయి. గురువారం ఎక్కడ చూసినా రచ్చరచ్చ అయ్యాయి. నిలదీశారు.. నిరసనలతో అడ్డుడిశారు. ఇందిరమ్మ ఇండ్లు, ఇందిరమ్మ ఆశ్రయ భరోసా, రైతు భరోసా, రేషన్ కార్డులకు సంబంధించిన జాబితాలను చదువుతుండగా, మెజార్లీ గ్రామంలో ప్రజలు అభ్యంతరం తెలిపారు. అర్జుల పేర్లు గట్టించుకున్నాయని, అసర్దులకు అవకాశం కల్పించారంటూ అధికారులపై విరుచుకుపడ్డారు. అన్ని పథకాలు ఉన్నోళ్లకేనా? గరిబోళ్లకు ఇవ్వరా? అంటూ ప్రశ్నించారు. ఏ ఒక్క దానిలోనైనా చోటు కల్పించరా అని నిలదీశారు. అర్జులన్నా తమకు అన్యాయం జేస్తారా? తాము అర్జులం కాదా? ఎందుకీ గ్రామ సభలు నిర్వహిస్తున్నారని మండిపడ్డారు. ప్రభుత్వ సంక్షేమ పథకాలు అర్జులకు అందడం లేదని, జాబితాలు తప్పిల తడకలా తయారు చేశారని ధ్వజమెత్తారు. దాంతో ఆయాచోట్ల సమాధానం చెప్పలేక అధికారులు ఉక్కిరిబిక్కిరిస్తున్నారు. మళ్లీ దరఖాస్తులు చేసుకోవాలని సూచించారు. అయినా ప్రజలు విచకుండా.. ఇంకా ఎన్నిసార్లు దరఖాస్తు చేసుకోవాలని ప్రశ్నించారు. కొన్నిచోట్ల పోలీసులతో అడ్డుకునే ప్రయత్నం చేయగా, మరింత ఆగ్రహం వ్యక్తం చేశారు.



కొడిమ్యూరు: రామకృష్ణారావు రుణమాఫీ కాలేదని ఎంపీడివోను ప్రశ్నిస్తున్న ప్రజలు

### నేతల అత్యుత్సాహం!

కోరుట్ల రూరల్: ఎల్లారెడ్డిపేట, జనవరి 23 : అధికారికంగా నిర్వహిస్తున్న గ్రామసభల వేదికలపై కాంగ్రెస్ నాయకులు కూర్చోవడం విమర్శలకు తావిస్తున్నది. పలుచోట్ల అత్యుత్సాహం ప్రదర్శిస్తుండడం, దరఖాస్తుదారులను బెదిరిస్తుండడంపై ఆసహనం వ్యక్తమవుతున్నది. కోరుట్ల కాంగ్రెస్ పార్టీ ఇన్చార్జి జువ్వారి నర్సిం గారూ పలుచోట్లలో ఏకంగా వేదికపై కూర్చున్నారు. ఎల్లారెడ్డిపేటలో నాయకుడు వేదికపై కూర్చోగా.. మరో ఇద్దరు నాయకులు బెదిరింపులకు దిగారు. దీంతో ప్రజలు కూడా దీటుగా ఎదురుతిరగడంతో పోలీసులు జోక్యం చేసుకోని శాంతిపరిచారు.



ఎల్లారెడ్డిపేట: పథకాలపై మాట్లాడుతున్న ప్రజలను వారిస్తున్న కాంగ్రెస్ నాయకులు



కమాన్ పూర్: ఇందిరమ్మ ఇండ్లు మంజూరు చేయాలని పంచాయతీ కార్యాలయంలో బైరాయింది నిరసన తెలుపుతున్న మహిళలు



ఇందిరమ్మ ఆశ్రయ భరోసా జాబితాలో తమ పేర్లు ఎందుకు రాలేదని అధికారులను నిలదీస్తున్న మహిళలు



చెర్లబూతుర్లో అధికారులను నిలదీస్తున్న గ్రామస్థులు

### మేం అర్జులం కాదా..?

ఎండపల్లిలో అధికారులను నిలదీసిన మహిళలు  
వెల్లూరు, జనవరి 23 : ఎండపల్లి మండల కేంద్రంలో మహిళలు ఆగ్రహించారు. ఇందిరమ్మ ఆశ్రయ భరోసా పథకానికి తామెందుకు అర్జులం కాదంటూ అధికారులను నిలదీశారు. కూలీ, ఉపాధి పనులు చేసుకొని బతికే తమకు పథకాలు ఇవ్వరా.. అంటూ విరుచుకుపడ్డారు. భూములు, జూలు ఉన్నోళ్లకే ఇస్తారా? ఏం లేని తమకు ఇవ్వారా? అంటూ మండిపడ్డారు. దీంతో కాసిపు సభల్లో గందరగోళం నెలకొన్నది.

### ఇందిరమ్మ ఇండ్ల సర్వేపై నిలదీత

కరీంనగర్ రూరల్, జనవరి 23 : కరీంనగర్ మండలం చెర్లబూతుర్లో ఇందిరమ్మ ఇండ్ల అర్జులను జాబితా వదులుతుండగా, గ్రామస్థులు ఆందోళన వ్యక్తం చేశారు. గ్రామంలో దరఖాస్తు చేసుకున్న అందరికీ ఇండ్ల పన్నున్నాయా? అని ప్రశ్నించారు. ఎంపిక చేసిన పేర్లు చెప్పాలని, లబ్ధిదారుల ఎంపిక కాకుండా గ్రామసభలో ఆమోదం ఎలా ఉంటుందని నిలదీశారు.

## ఏదాది పాలనలో ఒక్క రేషన్ కార్డు ఇచ్చారా..?

కార్వోరేషన్, జనవరి 23 : పంచాయతీ ఎన్నికల కోసమే కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం గ్రామసభల పేరిట డ్రామాలు ఆడుతున్నదని రాష్ట్ర సివిల్ సప్లయ్ కార్వోరేషన్ మాజీ చైర్మన్ రవీందర్ సింగ్ విమర్శించారు. రాష్ట్ర పౌరసరఫరాల శాఖ మంత్రి, జిల్లా ఇన్చార్జి మంత్రి ఉత్తమకుమార్ రెడ్డి ఏదాది పాలనలో ఒక్క రేషన్ కార్డు ఇచ్చారా..? అని ప్రశ్నించారు. ఆయన అన్ని ఉత్తమాలతో తపో ఆయ్యోది లేదు పొయ్యోది లేదని ఎద్దేవా చేశారు. కరీంనగర్ జిల్లా కేంద్రంలోని ఓ ప్రైవేట్ హోటల్ గురువారం ఏర్పాటు చేసిన విలేజరుల సమావేశంలో ఆయన మాట్లాడారు. పంచాయతీ ఎన్నికలు లేకపోవడంతో 14 నెలలుగా కేంద్ర ప్రభుత్వం నిధులు ఇవ్వడం లేదని, ఆ నిధుల కోసమే ప్రభుత్వం గత పడుతున్నదని విమర్శించారు. ప్రజలను పక్కదారి పట్టింది ఎన్నికల్లో లబ్ధి పొందేందుకే ఈ గ్రామ సభలు నిర్వహిస్తున్నదన్నారు. అసలు సభల్లో ప్రకటిస్తున్నట్లు ఎంపికనుండి ఇందిరమ్మ ఇండ్లు, రేషన్ కార్డులు

- పంచాయతీల ఎన్నికల కోసమే గ్రామసభల డ్రామాలు
- రాష్ట్ర సివిల్ సప్లయ్ కార్వోరేషన్ మాజీ చైర్మన్ రవీందర్ సింగ్ ధ్వజం

ఇచ్చారో చెప్పాలని డిమాండ్ చేశారు. రేషన్ కార్డులో మార్పులు చేర్పులు కోసం గతంలోనే ఆన్లైన్ లో అక్షల దరఖాస్తులు వచ్చాయని, వాటిని పరిగణలోకి తీసుకున్నారో లేదో చెప్పాలన్నారు. సభల్లోనే సంక్షేమ పథకాల అర్జులను ఎంపిక చేస్తామని ప్రభుత్వం ప్రకటించింది, అది ఎక్కడా కనిపించలేదన్నారు. గ్రామసభల్లో తీసుకుంటున్న దరఖాస్తులకు కనీసం రసీదు కూడా ఇవ్వడం లేదన్నారు. ఇప్పటివరకు సంక్షేమ పథకాల కోసం ఎన్ని దరఖాస్తులు చేసినా ఎంతమందిని ఎంపిక చేశారో అన్న విషయాన్ని బహిష్కరణం చేయాలని డిమాండ్ చేశారు. సంక్షేమ పథకాలకు పెట్టిన ఆదాయపరిమితిని పెంచాలని, ప్రభుత్వానికి దమ్ములే కలగడం తీవ్రమని బయటపెట్టాలన్నారు. ఈ సమావేశంలో బీఆర్ఎస్ నాయకులు ఎడ్ల అశోక్, పెండ్యాల మహాశివమూర్తి, గుంజుపాడు హరి ప్రసాద్, కెసారం తిరుపతి తదితరులు పాల్గొన్నారు.



మాట్లాడుతున్న రాష్ట్ర సివిల్ సప్లయ్ కార్వోరేషన్ మాజీ చైర్మన్ రవీందర్ సింగ్